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URZĄDZENIA FISKALNE – PODSTAWOWE PRZEPISY 
PRAWNE, OBSŁUGA, ĆWICZENIA PRAKTYCZNE 

 

Obowiązki sprzedawcy (lub właściciela kasy):  

1. Kasa musi być tak ustawiona, by klient (kupujący) widział wyświetlacz. 
2. Obowiązkowo i bez wezwania trzeba wydrukować i wydać klientowi 

paragon (nawet jeśli Klient go nie chce). 
3. Nieodebrany paragon należy wyrzucić. 
4. W razie wydruku paragonu z pomyłką taki paragon należy zostawić do 

korekty a klientowi wydrukować jeszcze raz prawidłowo. 
5. Na koniec dnia robimy „Raport dobowy”. W razie gdyby sprzedawca 

zapomniał lub nie mógł zrobić raportu danego dnia może go zrobić na 
drugi dzień, przed rozpoczęciem sprzedaży. 

6. Na początku kolejnego miesiąca robimy raport miesięczny. 
7. Ustawiamy prawidłowy czas (zmiana czasu letni/zimowy). 
8. Pilnujemy obowiązkowych przeglądów technicznych (co 24 miesiące). 
9. Książka serwisowa urządzenia fiskalnego musi zawsze być dostępna w 

razie kontroli pracowników Urzędu Skarbowego -  (każde urządzenie ma 
tylko jedną, swoją książkę serwisową z wpisanym numerem seryjnym - 
nadawanym przez producenta kasy, unikatowym - nadawanym przez 
producenta kasy i ewidencyjnym - nadawanym przez Urząd Skarbowy). 

10. Umieszczamy numer ewidencyjny kasy na obudowie urządzenia w 
sposób trwały. 

11. Pamiętaj, że w przypadku chęci otrzymania faktury w przyszłości, 
paragon musi zawierać NIP nabywcy. 

12. Ważne: gdy nie działa kasa fiskalna a nie mamy zapasowej w 
żadnym wypadku nie możemy sprzedawać!!! 

Pamiętaj: za wszelkie nieprawidłowości w zakresie programowania kasy, 
sprzedaży na kasie, opisach towarów, stawkach VAT odpowiada właściciel 
kasy rejestrującej!!! 
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Najważniejsze terminy, daty i liczby: 

 

1. Zgłoszenie fiskalizacji do urzędu skarbowego - 7 dni kalendarzowych 
(nie dotyczy kas online – one zgłaszają się same w trakcie fiskalizacji) 

2. Czas reakcji serwisu na wezwanie do interwencji – 48 godzin. 
3. Obowiązkowy przegląd techniczny: co 24 miesiące – tego terminu nie 

wolno przekroczyć. 
4. Dokumenty firmowe (faktury, raporty fiskalne dobowe i miesięczne 

itp.) przechowujemy 5 lat - (ze skutkiem na koniec roku). 
5. Kasa fiskalna jest zaprojektowana na 5 lat ciągłej pracy – licząc 

wszystkie dni z sobotami i niedzielami oraz świętami, czyli około 1830 
raportów dobowych 

 

Ulga (zwrot)  za zakup kasy fiskalnej – 90% wartości netto ale nie więcej niż 
700 zł. 

Zwroty towarów. W przypadku zwrotu towaru do sklepu (niezależnie od 
powodu) klient zwraca towar, oryginał paragonu i wtedy dostaje zwrot 
pieniędzy w cenie towaru w dniu sprzedaży.  
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Ćwiczenia praktyczne. 

1. Zaprogramuj własny nagłówek paragonu (dane identyfikacyjne firmy 
„fikcyjne” – pełną nazwę, adres, nr telefonu (co najmniej 3 wiersze tekstu – 
nazwa firmy, miejscowość). 

Wskazówka – zmiana dużych liter na małe – klawisz „F” i klawisz „A/a”. Kasowanie błędnego wpisu 
klawisz „C/Usuń”. 

2. Programowanie (definiowanie) działów (grup) towarowych: 
 Dział 1 – Art. spożywcze 
 Dział 2 – Alkohol 
 Dział 3 – Chemia i kosmetyki 
 Dział 4 – Prasa  
 Dział 5 - Art. przemysłowe 
 Dział 6 – Art. budowlane 
 Dział 7 – Usługi motoryzacyjne. 

 
3. Programowanie kodów (artykułów PLU). 

Wskazówka: kod towaru powinien być zdefiniowany w sposób jednoznaczny, aby Klient przeglądając 
paragon wiedział co kupił. Nie można używać uogólnień np.: „słodycze”. Prawidłowy zapis to np.: 
„Baton Jacuś”. Im dokładniejsza nazwa tym lepiej. Dozwolone są skróty (szerokość rolki paragonu 
ogranicza długość nazwy towaru). 

Kody PLU (towary)  programujemy wg schematu- najważniejsze dane: 

Nr kodu Nazwa towaru Jednostka miary Dział  Stawka VAT 

Obowiązujące w Polsce stawki podatku VAT (od 1 maja 2019 roku):   

1 .   A – 23% 

  2.   B – 8% 

  3.   C – 5% 

  4.   D – 0% 

  5.  E - zw. (zwolniona) 

  6.   F – 0% 

  7.   G – 0%  
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Ćwiczenia praktyczne – programowanie kodów (PLU) 

Programowanie kodów PLU na przykładzie sklepu spożywczo – przemysłowego. 

Zwróć uwagę, że numery kodów nie są i nie muszą być po kolei. Programując kody 
zaznaczaj sobie co już jest zaprogramowane. 

 

Kod:  Nazwa (PLU) jednostka stawka VAT 

 

1  Chleb   –   (szt.)  8% 

2  Bułka   –   (szt.)  8% 

3  Masło   –  (szt.)  8% 

5  Cukier    (kg)  8% 

7  Kawa  .  (szt.)  23% 

8  Cola      (szt.)  23% 

11.   Piwo 0,5   (szt.)  23% 

12.  Chipsy   (szt.)  8% 

13.   Sok    (szt.)  23% 

14.   Czekolada    (szt.)  8% 
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Ćwiczenia praktyczne - sprzedaż: 

 

Ćwiczenie 1: 

Sprzedaj 5 bułek (kod 2) po 0,69 zł / szt. 

Wskazówka: 5 X 0,69 (klawisz CENA) 2 (klawisz KOD) (klawisz RAZEM) i klawisz 
(GOTÓWKA) 

 

Ćwiczenie 2:  Sprzedaj: 

5 x chleb (kod 1) po 5,35 zł 

12 x bułka (kod 2) po 0,85 zł 

2 x masło (kod 3) po 5,99 zł 

Naciśnij: RAZEM,  

Klient daje 100 zł (wpisz teraz tą kwotę) 

Naciśnij: OK Gotówka. 

Podaj kwotę reszty:……………….. 

 

Ćwiczenie 3. : 

Sprzedaj:  

6 x bułka po 0,99 zł (kod 2) 

8 x piwo po 3,50 zł (kod 11) 

4 x chipsy po 5,90 zł (kod 12) 

7 x sok po 2,89 zł (kod 13) 

Podaj kwotę do zapłaty:………………………. 
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Zaprogramuj kolejny produkt (opakowanie zwrotne): 

 

50.   Butelka - cena 1,00 zł  (szt.) –uwaga – zaprogramuj jako 
opakowanie zwrotne!!! – czyli zamiast „Towar/Usługa” zmień na „Opakowanie” 

 

51  Mydło    (szt.)  23% 

52  Krem na noc   (szt.)  8% 

53  Odżywka    (szt.)  23% 

55 -  Piwo z kaucją – stawka 23%, szt. Programujesz jak zwykły kod i dopiero w momencie 
jak w trakcie programowania wyskoczy komunikat „opakowanie zwrotne” wpisz wtedy 
kod 50 (czyli kod butelki) – utworzysz w ten sposób „tandem” – czyli kod w którym są 
na raz dwa produkty: piwo + opakowanie zwrotne (butelka). Kasa sama będzie 
doliczała kwotę za kaucję. 

110   Szminka   (szt.)  23% 

120  Proszek do prania  (szt.)  23% 

123  Pasta do butów  (szt.)  8% 

200   Marchewka   kg.  8% 

201  Pietruszka   kg.  8% 

202  Pomidory   kg.  8% 

203  Ogórki   kg.  8% 
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Ćwiczenie 4: Sprzedaj:  

2 x Kawa rozp. (kod 7) po 17,99 

3 kg cukru (kod 5) po 2,99 

5 x piwo (kod 11) po 1,89 

4 x czekolada (kod 14) po 3,25 

4 x bułka (kod 2) po 0,39 

0,5 kg marchewki po 3,99 (kod 200) 

2 x pasta do butów po 4,99 (kod 123) 

2 x szminka po 9,99 (kod 110) 

Podsumuj (RAZEM) 

Klient daje 101 zł 

OK. Gotówka 

Podaj kwotę reszty:………… 
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Zaprogramuj kody PLU: sklep z materiałami budowlanymi:  

400  Farba   szt.  23% 

401  Lakier   szt.  23% 

402  Pędzel   szt.  8% 

403  Rozpuszczalnik  szt.  23% 

404  Taśma malarska szt.  23% 

405  Listwa styrop.  szt.  23% 

406  Klej do styrop.  szt.  23% 

407  Gładź   szt.  8% 

 

Ćwiczenie 5: Wykonaj sprzedaż: 

3 x farba po 32,56    kod 400 

3 x pędzel po 8,75    kod 402 

25 x taśma malarska po 1,99  kod 404 

Naciśnij „RAZEM” 

Zrób rabat do całego paragonu 8% (wprowadź wartość rabatu – czyli 8, naciśnij „F” 
a następnie „-%”) 

Naciśnij „RAZEM” 

Podaj kwotę do zapłaty:……………….. 

 

Ćwiczenie 6. Wykonaj sprzedaż: 

5 x lakier po 15,99    kod 401 

2 x pędzel po 7,85    kod 402 

12 x taśma malarska po 3,99  kod 404 

30 x listwa styrop. po 2,75  kod 405 



9 
www.robikom.pl 

6 x farba po 36,99    kod 400 

Podsumuj (Razem) 

Usuń z paragonu taśmę malarską (naciśnij „F”, potem „Korekta”, wyszukaj towar do 
usunięcia, następnie naciśnij „F” ,potem  „Usuń”) 

Przyjmij płatność kartą 100 zł. (wpisz kwotę 100, potem naciśnij „F”, następnie  
„Karta”) 

Klient płaci 500 zł gotówką. 

Podaj kwotę reszty:….….. 

 

 

Ćwiczenie 7: Wykonaj sprzedaż: 

4 x farba po 34,50    kod 400 

5 x lakier po 19,90    kod 401 

7 x pędzel po 9,90    kod 402 

5 x rozpuszczalnik po 7,85  kod 403 

2 x klej do styropianu po 12,45 kod 406 

 Usuń rozpuszczalnik 
 Dodaj gładź 2 x 19,90  kod 407 

Zrób rabat do całego paragonu 11% . Pamiętaj, że jeżeli robisz rabat do całego 
paragonu, naciśnij najpierw „RAZEM” i dopiero wprowadź wartość rabatu – czyli 11, 
naciśnij „F” a następnie „ -%”) 

Zrób rabat kwotowy 30zł  (wprowadź wartość rabatu – czyli 30, naciśnij „F” a następnie 
„ -kwota”) 

 Klient płaci kartą 100 zł 
 Klient płaci bonem 50 zł 
 Klient płaci 500 zł gotówką  
 Podaj kwotę reszty: ………. 
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Ćwiczenie 8: Wykonaj sprzedaż: 

2,4kg marchewki po 1,85 zł; (kod marchewki 200) 

0,67 kg pietruszki po 1,45 zł ; (kod pietruszki 201) 

1,45 kg pomidorów 5,99; (kod pomidorów 202) 

4,55 kg ogórków po 3,85 (kod ogórków 203) 

Usuń pomidory 

Zrób rabat 5zł 

Klient płaci kartą 10 zł 

Klient dał 50 zł 

Podaj kwotę reszty. 

Wynik: ……….. 

 

Sprzedaż i zwrot opakowań zwrotnych: 

Opakowania zwrotne. 

Jak doliczyć kaucję? Doliczanie kaucji: by doliczyć kaucję za butelki podaj ilość butelek 
(np.: 5) „X” kod butelki (50) i naciśnij klawisz „KOD”. 

Ćwiczenie: Sprzedaj 5 piw (kod 11) po 2,49 i dolicz kaucję za 5 butelek (kod butelki: 
50). Podaj kwotę do zapłaty: …….. 

 

Zwrot kaucji: 
By wypłacić klientowi zwrot kaucji podajemy liczbę butelek (x) kod butelki (50) i 
naciskamy (F) – „zwrot”. 

Zwrot kaucji: 5 butelek 

 Ćwiczenie 9: Wypłać klientowi zwrot kaucji za 5 butelek (5 x 50 „F” „zwrot”). 
Powinna wyjść kwota ujemna (wypłata). 
 

 Ćwiczenie 10.:– sprzedaj 4 x piwo z kaucją (kod 55) po 3,29/szt.  

Podaj kwotę do zapłaty:………….. 
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Ćwiczenie 11 : Sprzedaj: 

6 x chleb (kod 1) po 2,39zł 

12 x masło (kod 3) za 4,39zł 

15 x bułka (kod 2) po 0,67 

3 x kawa rozpuszczalna (kod 7) po 20,00 zł 

1,4kg marchewki po 1,85 zł; (kod marchewki 200) 

0,67 kg pietruszki po 1,45 zł ; (kod pietruszki 201) 

2,45 kg pomidorów 5,99; (kod pomidorów 202) 

0,55 kg ogórków po 3,85 (kod ogórków 203) 

3 x piwo (kod 11) po 1,89 

Dolicz kaucję za 3 butelki (kod butelki 50) 

Usuń pietruszkę. 

Naciśnij RAZEM,  

Zrób rabat do całego paragonu 15% 

Klient płaci kartą 20 zł, Klient daje 500 zł.  

Podaj kwotę reszty z całego paragonu. Wynik: ……………. 

 

 

Zaprogramuj kody: 

300  Kiełbasa   kg  8% 

301  Łopatka   kg  8% 

302  Smalec   szt.  5% 

303  Piersi z kurczaka kg.  8% 

304  Udka   kg.  23% 

305  Szponder  kg.  8% 
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306  Wątróbka  kg.  5% 

307  Mięso mielone  szt.  8% 

312  Stek wołowy  kg  8% 

 

 

Ćwiczenie 12: Wykonaj sprzedaż: 

2,86  x kiełbasa po 21,97    kod 300 

2,94 x łopatka po 14,99    kod 301 

5 x smalec po 0,99    kod 302 

1,40 x udka po 4,05    kod 304 

3,35 x Wątróbka po 18,99    kod 306 

0,44 x Szponder po 28,97    kod 305  

0,55 x Stek wołowy po 39,99   kod 312 

4 x piwo po 1,99    kod 11 

32 x bułka  po 0,67    kod 2 

12 x masło za 4,39zł    kod 3 

 Zwróć klientowi kaucję za 8 butelek 
 Usuń udka 
 Dodaj marchewkę 1,7kg po 3,99 (kod 200) 
 Wpisz do całego paragonu rabat 10% 
 Wpisz dodatkowy rabat 10 zł 
 Klient płaci kartą 120 zł 
 Klient płaci bonem 100 zł 
 Klient płaci gotówką 200 zł 
 Podaj kwotę reszty.  

Wynik: ………….. 
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Ćwiczenie 13. Dodawanie nowego użytkownika – rola „Kasjer” 

Nowego użytkownika dodajesz w menu kasy – baza danych 

Zaprogramuj nowego kasjera -  jako nazwę podaj swoje imię lub inicjały. 

Hasło kasjera: dowolne 4 cyfry. Wyjdź z Menu. Zaloguj się jako kasjer (F + Kasjer). 

 

Ćwiczenie 14. Zaprogramuj kody – usługi motoryzacyjne. 

500 – wymiana oleju –    (szt.) – 23% 

501 – diagnostyka komputerowa  (szt.) – 23% 

502 – naprawa zawieszenia –   (szt.) – 23% 

503 – naprawa układu wydech. –  (szt.) – 23% 

504 – wymiana części   -(szt.) - 23% 

 

Ćwiczenie 15. Wystaw paragon: 

1 x diagnostyka komputerowa po 100 zł   (kod 501)  

4 x wymiana części po 50 zł     (kod 504) 

1 x naprawa zawieszenia po 200 zł   (kod 502) 

1 x wymiana oleju po 50 zł     (kod 500) 

Zrób rabat do całego paragonu: 10% 

Klient płaci kartą 200 zł 

Podaj kwotę jaką klient ma dopłacić gotówką:………. 
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Ćwiczenie 16. (Gryfice). Wystaw paragon: 

1. Marchewka (kod 200) 5,61kg cena 1,67 zł 
2. 31 x bułka (kod 2) po 0,78 zł 
3. 10 x szminka (110) po 25,97 zł 
4. 14,50 kg pomidorów (202) po 6,71 zł 
5. 1 x wymiana oleju (500) po 78,00 zł 
6. 3 x odżywka (kod 53) po 15,99 zł 
7. 39 x Piwo z kaucją (kod 55) po 3,99 
8. 12 x kawa (kod 7) po 16,99 
9. Zwróć kaucję za 20 butek 
10. 20 x taśma malarska (kod 404) po 11,99 
11. Zrób rabat do taśmy malarskiej 10% 
12. Usuń wszystkie odżywki  
13. 1 x farba (400) po 24,00 zł 
14. Zrób rabat do całego paragonu 1%  
15. Dodaj narzut 10 zł  
16. Klient płaci bonami 125zł 
17. Klient płaci kartą 50 zł 
18. Klient płaci 1000 zł gotówką – podaj kwotę reszty. 

 

Zadanie 17. (Mysłowice) 

 Zaprogramuj nowy dział: Gastronomia. 
 Wprowadź kody (wszystkie kody stawka VAT 8%, jednostka „szt.”) 

 

600 – Pizza Margerita 
601 – Sałatka grecka 
602 – Sos pomidorowy 
603 – Sos czosnkowy 
604 – Lasagne 
605 – Ciabatta 
606 – Zapiekanka 
607 – Frytki 
608 – Spaghetti 
610 – Piwo kuflowe 
611 – Sok do piwa 
612 – Wino 
613 – Cola 0,3 
614 – Capuccino 
615 – Kawa latte 
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Wystaw paragon: 
1. 8 x Pizza (kod 600) – po 26,94 zł 

2. Zrób rabat do pizzy – 7% 

3. 4 x Sałatka grecka (kod 601) po 13,99 

4. 3 x sos pomidorowy (602) po 2,50 zł  

5. 5 x sos czosnkowy (kod 603) po 2,67 zł 

6. 15 x lasagne (kod 604) po 24,98 zł 

7. Zrób rabat do lasagne 5% 

8. 36 x piwo (kod 610) po 7,99 zł 

9. 6 x zapiekanka (kod 606) po 11,99 

10.  8 x kawa latte (kod 615) po 9,99 zł 

11.  9 x cola 0,3 (kod 613) po 5,50 zł 

12.  Usuń z paragonu sosy pomidorowe. 

13. 9 x frytki (kod 607) po 6,99 zł 

14. Zrób rabat do całego paragonu 9% 

15. Przyjmij płatność kartą 300 zł 

16. Podaj kwotę ile trzeba dopłacić gotówką.:……………………………….. 

 

Ćwiczenie 18. (Szprotawa) 

Zaprogramuj kody – nowy dział: Sklep ZOO. 

700 –   Karma dla psa   szt.   23% 

701 –   Karma dla kota  szt.  23% 

702 -  Kuweta   szt.  8% 

703 -  Miska    szt.  5% 

704 - Żwirek    szt.   8% 

705 -  Smycz    szt.  5% 

706 - Szelki    szt.   8% 

707 -  Kaganiec   szt.  8% 

708 - Kość – gryzak   szt.  5% 

709 -   Klatka    szt.  23% 

710 -     Legowisko   szt.  23% 
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711 -   Drapak    szt.  23% 

712 - Trociny   szt.  8% 

713 -  Ziarno dla ptaków  kg  8% 

714 -  Karma na wagę  kg  8% 

715 -   Akwarium   szt.  23% 

 

Wystaw paragon: 

20 x szt.   Karma dla psa (kod 700)po 5 zł 

3,5 kg    karmy na wagę po 16,99 (714) 

3x szt.    misek po 4,75 (703)  

2x szt.    legowisko po 52,50 (710) 

16x szt.   Kości po 1,20 (708) 

Zrób rabat na kości 5% 

20x szt.   Smycz po 12,35 (705) 

5x szt.    trociny po 7,50 (712) 

30x szt.   Kaganiec po 21,97 (707) 

Usuń z paragonu trociny 

Rabat 5% na cały paragon 

Klient płaci bonem 100zł 

Klient płaci kartą 22.50 zł 

Klient płaci gotówką 1500 zł. 

Podaj kwotę reszty:……………. 
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Zaprogramuj nowy dział: Odzież. 

Zaprogramuj kody: 

900  Kurtka   szt.   23% 

901  Biustonosz  szt.  23% 

902  Spodnie  szt.  23% 

903  Sweter   szt.  23% 

904  Skarpety  szt.  23% 

905  Bluzka   szt.  23% 

906  Dres   szt.  23% 

907  Figi   szt.  23% 

908  T-shirt   szt.  23% 

909  Koszula   szt.  23% 

910  Krawat   szt.  23% 

911  Pokrowiec  - Uwaga – zaprogramuj jako opakowanie (zwrotne)  
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Ćwiczenie 19. (Olkusz)  

Wystaw paragon: 

3 x dres (906) po 120 zł 

9 x skarpety (904) po 4,99 zł 

7 x figi (907) po 28,35 zł 

5 x kurtka (900) po 199,99 zł 

Zrób rabat na kurtki 10% 

Zmień ilość fig na 5 (w trakcie korekty paragonu wpisujesz o ile chcesz zmniejszyć ilość i naciskasz „F” – 

„Usuń”) 

Dolicz pokrowiec (911) po 20,00 zł po 5 szt. 

Dodaj do paragonu  4 x spodnie (902) po 149,00 zł 

Zrób rabat do całego paragonu 13% 

Dodaj do paragonu krawat (910)  za 0,01 zł 

Przyjmij zwrot jednego Pokrowca (911) (cena 20,00 zł) 

Dodaj narzut za usługę ekspresową 20 zł. 

Przyjmij płatność: 

Bon 500 zł 

Karta 200 zł 

Przelew 200 zł 

Gotówka 1000 zł 

Podaj kwotę reszty. 
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Ćwiczenie 20. Olkusz II 

Zaprogramuj nowy dział: Catering.  

Każdy kod: stawka 8% - jednostki „szt.” 

800 – rosół 

801 – barszcz z uszkami 

803 – zupa krem z cukinii 

804 – kotlet devolay 

805 – kotlet schabowy 

806 - cordon bleu 

807 – krokiety z mięsem 

808 – karczek w sosie 

809 – ziemniaki 

810 – frytki małe 

811 – puree z groszku 

812 – kluski śląskie 

813 – surówka z marchewki z jabłkiem 

816 – buraczki 

817 – kompot domowy 

818 – woda z cytryną 

819 – kawa parzona 

820 – herbata 

821 – termos duży – Uwaga - zaprogramuj jako opakowanie zwrotne –  cena 200 zł 

822 – termos mały – Uwaga - zaprogramuj jako opakowanie zwrotne – cena 100 zł 
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Wystaw paragon: 

20 x rosół (800) po 8,90 zł 

13 x zupa krem z cukinii  (803) po 9,20 zł 

25 x kotlet devolay (804) po 12 zł 

30 x kotlet schabowy (805) po 10,50 zł  

15 x krokiety z mięsem (807) po 4,70 zł 

14 x karczek w sosie (808) po 11,50 zł 

Zrób rabat do karczku 12% 

Zmień ilość kotletów schabowych na 20  

16 x frytki (810) po 4,30 zł 

14 x kluski śląskie (812) po 5,70 zł 

7 x puree z groszku (811) po 3,70 zł 

15 x surówka z marchewki z jabłkiem (813) po 4,80 zł 

15 x buraczki (816) po 4,80 zł 

30 x kompot (817) po 1,50 zł 

14 x cordon bleu (806) – 15,90 zł 

40 x woda z cytryną (818) – 2,20 zł 

Zwróć kaucję za 4 termosy małe (822) 

Dolicz narzut 100 zł (usługa ekspresowa) 

Przyjmij płatność kartą 400 zł 

Przyjmij płatność przelewem 500 zł. Podaj ile dopłacić gotówką:……….. 
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Zaprogramuj nowy dział: Militaria.  

Zaprogramuj kody:(szt., 23%): 

 

1000 – gaz pieprzowy  

1001 – pałka teleskopowa 

1002 – paralizator 

1003 – kajdanki 

1004 – wiatrówka 

1005 – pistolet gazowy 

1006 – alarm akustyczny 

1007 – kubotan 

1008 – kastet 

1009 – spodnie bojówki 

1010 – nóż taktyczny 

1011 – pojemnik na amunicję – uwaga – zaprogramuj jako opakowanie zwrotne  

1012 – lornetka 

1013 – amunicja 

 

Ćwiczenie 21. (Katowice). Sprzedaj:  

3 x wiatrówka (1004) po 249,00 zł 

1500 x amunicja (1013) po 1,05 zł 

Zrób rabat do amunicji 10% 

1 x alarm (1006) po 50,00 zł 

4 x pojemnik (1011) po 69,00 zł 

4 x nóż (1010) po 99,99 zł 

2 x lornetka (1012) po 149,00 zł 

5 x spodnie (1009) po 120,00 zł 

Zwróć kaucję za 3 pojemniki (1011) po 69,00 zł 

8 x paralizator (1002) po 70,00 zł 
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Naciśnij RAZEM 

Usuń z paragonu 2 wiatrówki 

Zrób rabat do całego paragonu 11% 

Zrób rabat kwotowy 30 zł 

Zrób narzut 4% 

Zrób narzut 25 zł 

Przyjmuj płatność kartą 300 zł 

Przyjmij płatność bonem 200 zł 

Przyjmuj płatność przelewem 350 zł 

Podaj kwotę dopłaty gotówką. 

 

Ćwiczenie „Ostrołęka”. Dodaj dział „Ogrodnictwo”. Zaprogramuj: 

1100 – Tuja   (szt.)    8% 

1101 – Cis   (szt.)    8% 

1102- Hortensja  (szt.)    8% 

1103 – Bukszpan  (szt.)    8% 

1104 – Jałowiec   (szt.)    8% 

1105 – Piwonia   (szt.)    8% 

1106 – Rododendron  (szt.)    8% 

1107 – Hibiscus   (szt.)    8% 

1108 – Pigwa   (szt.)    8% 

1109 - Mięta   (szt.)    8% 

1110 – Nawóz do roślin  (szt.)    0% 

1111 – Doniczka plast.  (szt.)    uwaga – zaprogramuj jako 
opakowanie zwrotne  

1112 – Paleta   (szt.)    uwaga – zaprogramuj jako 
opakowanie zwrotne  
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Ćwiczenie 22. Wystaw paragon  

10 X Tuja (kod 1100) po 25 zł 

2 x Cis (kod 1101) po 21,89 

4 x Hortensja (kod 1102) po 50  

Zrób rabat do Hortensji 10% 

6 x Bukszpan (1103) po 7,50 

8 x Jałowiec (1104) po 15,00 

15 x Piwonia (1105) po 25,00 

Usuń 2 Bukszpany 

Dolicz 1 paletę (kod 1112) po 100 zł 

Zwróć kaucję za 12 doniczek (1111) po 1 zł 

Dolicz 15 Rododendronów (1106) po 34,00 zł 

Zrób rabat do Rododendronów 9% 

Zrób rabat do całego paragonu 7% 

Zrób dodatkowy rabat kwotowy 10 zł 

Sprzedaj 2 x nawóz (1110) po 15 zł 

Przyjmij płatność przelewem 200 zł 

Przyjmij płatność kartą 540 zł 

Klient płaci 1000 zł gotówką.  

Podaj kwotę reszty:…………………….. 

 

Ćwiczenie 23. Wystaw paragon:  

 3 x kawa (7) po 15,99 

 2 x  zapiekanka (606) – 5,00 

 2 x krem (52) – 7,99  

 3 x proszek (120) – 49,99 

 Usuń 1 kawę. 

 1 x bułka (2) – 6,75 

 2 x Smalec (302) – 0,99 zł 

 Zrób rabat 10% do smalcu 

 1,5 x pierś z kurczaka (303) – 11,99 zł 

 5 x wino (612) – 25,50 zł 

 5 x cola (8) po 6,85 

 4 x piwo (11) po 1,99 zł 

 Zwróc klientowi kaucję za 4 butelki (kod 50). 
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 Dolicz narzut (dopłatę) 20,00 zł 

 Dolicz kaucję za paletę (1112) 90,00 zł 

 2 x koszula (909) po 150,00 zł 

 3,45 x ziarno (713) po 11,99 

 Przyjmij płatność bonem 150 zł.  

 Zrób płatność przelewem 500 zł. 

 Klient płaci 300 zł gotówką. 

 Podaj kwotę reszty. 

 

 

Ćwiczenie 24.  

Ustaw na paragonie tekst reklamowy –„ Zapr. ponownie” („Menu” – „Ustawienia”) 

Przyjmij wpłatę do kasy – 20 zł. 

Zrób raport dobowy („F” – Menu – Raporty – Dobowy). 

 

 

Uwaga: podane w zadaniach kody, ceny i stawki VAT są podane tylko jako przykłady na potrzeby szkolenia 
i mogą zawierać błędy. 


